

见报即有奖  
最高2000元齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

谎称可办“专升本”，今天买个手机明天请人吃饭

# 假教授帮“升学”骗走家长10万元

本报记者 尉伟

借朋友的奥迪A6撑门面，谎称省城某高校教师，有关系能帮别人的孩子上本科，省城男子张某两年时间内分五次骗走菏泽一学生家长十万五千元现金。12月17日，记者从历下公安“亲民警务”通报会上获悉，近日东关大街派出所接警破获此案，并抓获嫌犯张某。

## “教授”大包大揽，然后索要“打点费”

事情还得从2012年9月份说起。当时，菏泽陈女士的儿子王明(化名)刚参加完高考。

“王明只考了三百多分。”12月17日，历下公安东关大街派出所民警廉学顺告诉记者，陈女士想在省城找找关系让儿子上个好学校。

陈女士通过省城一汽修厂的杨某认识了在省城某高校任职的“张教授”。朋友杨某告诉陈女士，“张教授”经

常开着一辆奥迪A6来他们汽修厂修车，还说自己有关系，能帮别人的孩子上学。

很快，陈女士就与“张教授”取得了联系。“张教授”信誓旦旦地称这事包在他身上了，不过陈女士需要出钱帮其打点关系。

“只要能办好，咱不怕花钱。”尽管陈女士连“张教授”全名是什么都不知道，更别说去学校核实，但她却对“张教授”深信不疑，首次就给了对方四万五千元的

打点费。

“张教授”指点陈女士，先帮王明在网上报考自己在高校的专科，他想法把王明录取进来后，再继续找关系转成本科。

“其实，根本不用张某某找关系，以陈女士儿子的分数就能上该校的专科。”东关大街派出所民警廉学顺“揭秘”：儿子王明被该高校录取后，蒙在鼓里的陈女士更加信任“张教授”，对方又陆续从她手里要走了六万元。

## “专升本”不成家长报警，假教授被戳穿

“前后要了五次，总共十万五千元。”民警廉学顺说，“张教授”的借口，要么是关键领导缺个手机，需要花钱买；要么是需要花钱请相关负责人吃饭、送礼，“可实际上，这些钱都落入了‘张教授’的腰包，供他个人吃喝玩乐了”。

2014年12月初，眼瞅着儿子王明两年专科就要毕业了，可“张教授”依旧没有兑现“专升本”的承诺，并以“领

导换届”等各种借口拖延，陈女士不得不来到东关大街派出所报警求助。

东关大街派出所民警立即核实，发现省城某高校根本没有这么个“张教授”。

很快，民警将“张教授”抓获。原来，“张教授”张某，今年四十多岁，系省城某单位退休职工，并非某高校教授。

由于手头拮据，张某就动了歪念：利用某些人急于

给孩子办理入学的急切心理进行诈骗。

为了实施自己的骗术，张某还借来了一辆奥迪A6撑门面，对外宣称：自己是某高校教授，有车有房有关系，能帮孩子上学。

“其实，张某的骗术很简单，陈女士只需要到学校侧面核实一下就能戳穿。”民警提醒。

目前，涉嫌诈骗的张某已被历下警方刑拘。

## 用捡来钥匙试开偷走小货车

本报96706热线消息(记者 尉伟) 以为货车停在自家门口，就不会有人敢偷。11月中旬，家住刘智远村的袁先生就因自己的大意，导致才刚买10个月的货车遭遇贼手。一个月后，历下公安智远派出所的民警利用监控，将嫌犯温某抓获，还从聊城将被盗货车追回。

“太谢谢咱民警了，要不我们这日子没法过了。”12月17日，历下公安“亲民警务”通报会，家住刘智远村的张女士将一面锦旗送到了历下公安智远派出所民警手中。

原来，2014年1月，张女士和丈夫袁先生花3万多元购买了一辆小货车。“我们做橱柜生意，平时用这车送个货啥的。”张女士告诉记者。谁想，11月12日上午，当张女士和丈夫准备外出送货时，却发现停放在家门口的车不见了。

张女士说，由于公公有病，做手术花了不少钱，家里全靠她和丈夫的橱柜生意支撑，没了货车，他们的生意也受到了很大的影响。

接警后，历下公安智远派出所民警立即展开调查。可是，刘智远村正在进行旧村改造，各处都在大兴土木，找不到能直接反映被盗过程的监控录像。民警又加大摸排范围，对进出刘智远村的各条道路逐一走访摸排。

很快，民警的努力有了收获。有监控显示：当天凌晨，被盗车辆从刘智远村驶出后，沿凤凰路南行至经十路，又经段店立交到了长清孝里的燕里浮桥。

“过了燕里浮桥后，就进入了长清、平阴以及聊城东阿三地的交界。”智远派出所副所长杨军告诉记者。通过对这三地的摸排走访，民警很快锁定了嫌疑人温某，并于12月10日在旅游路大汉峪附近一建筑工地将其抓获，“我们还从温某老家查获了那辆被盗的小货车”。

温某今年三十来岁，老家聊城东阿，曾因涉嫌抢劫、抢夺被劳动教养过。温某在刘智远村附近打零工时发现，袁先生的小货车经常停放在家门口，袁先生平时有不锁车门的习惯，于是，温某就动了贼心。

11月12日凌晨4点，温某趁夜窜至小货车旁，拉开不上锁的车门，然后用捡来的三把机动车钥匙试着去发动。

“结果，三把钥匙中恰好有一把能插进锁孔，发动了货车。”民警说。然后，温某开车逃至燕里浮桥，将车牌卸下、车门漆字改掉后，开回了聊城东阿的老家。

“温某准备留着自己用。”温某对家人谎称，这辆小货车是自己收购的二手车。

## 无牌照电动车继续上路

17日，济南历山路，一辆无牌照的电动轿车在街头行驶后，车主停车。由于这种电动车不合相关规定暂时无法上牌，车主却无牌上路，而且走机动车道，这显然给交通安全带来巨大隐患。

本报记者  
周青先 摄



# 肝部肿瘤防治“两早三查四治疗”

**“两早”提高疗效：两早防治肝癌，多指早预防和早诊断。**

临床实践证明，直径小于3厘米的小肝癌和中晚期肝癌的治疗效果截然不同。中晚期肝癌，常伴有肝内外转移，无法手术切除，介入栓塞和药物治疗难有成效。但早期诊断的小肝癌，手术切除、栓塞、消融等治疗方法都不错。早预防则是避免肝炎传播，避免酒精、药物等肝损害，最大程度预防或延缓肝纤维化进展等。

**“三查”：三级普查管理，即根据三类人群进行不同检查。**

根据肝癌危险程度，一般把肝癌好发人群分为三类，第一类是高危人群，如因慢性病毒性肝炎(乙肝或丙肝)发展成肝硬化的患者；第二类是中度危险人群，如

慢性病毒性肝炎患者，但没有肝硬化和肝癌家族史；第三类是低危人群，如非病毒性原因导致肝硬化的患者。

三级普查即根据三类人群进行不同检查，一般高危人群每3个月做1次相关检查(肝功、甲胎蛋白和超声)；中度危险人群至少每半年做1次检查；低度危险人群每1年做1次相关检查。查出可疑病例时，应进一步进行CT、核磁共振或动脉造影，直到排除肝癌。

**“四治疗”：即肝癌常用四类治疗措施。**

1、手术治疗：创伤大、费用高。另外，肝叶切除受肝功能状况、肝癌部位、医疗技术条件等因素影响，对肝硬化患者来说，不是一个理想的选择。

2、介入栓塞治疗：其疗效受肿瘤动脉血供制约，难以完全杀死肝癌细胞，且对癌灶周围肝组

织的病灶无明显治疗作用。

3、药物治疗：包括化学治疗、免疫治疗、中医药治疗等。药物治疗只是辅助手术治疗，单独应用疗效受限。

4、局部治疗：以微波消融、射频消融、粒子植入为代表的局部治疗，创伤小、对肝脏损害轻，可反复使用，已成为小肝癌的首选治疗方法。

近年来，随着微创技术的发展，特别是“让病人享受更高的生存质量”的治疗理念深入人心，肿瘤治疗的微创化已经成为大势所趋。山东省医学科学院附属医院暨山东省肿瘤医院(东院区)微创外科临床创新开展的“双刀合璧”“微波刀+粒子刀”是微创技术应用到肿瘤治疗的重大医学成果。微波消融治疗肝癌时，专业医生在CT或超声影像的精确引导下，经过皮肤直接穿刺肿块，将一两根微波针置入肿瘤内部，自

动发射微波，即在肿瘤控制区形成一个高热场，使蛋白质变性、凝固，致肿瘤细胞坏死，达到杀灭整个肝肿瘤的目的。“粒子刀”是指通过三维立体定向放射治疗计划系统准确定位，根据肝肿瘤的位置、大小、形状，将所需剂量的具有持续性低能量射线的“粒子”经皮穿刺植入肝肿瘤组织，形成立体定向包围杀灭，对手术或治疗过程中无法清除的残余肝肿瘤组织进行全面清除，直至杀灭全部肝肿瘤细胞。它能精确达到手术刀无法触及的肝肿瘤组织进行治疗。相对于传统疗法，具有不开刀、创伤小、风险低、痛苦少、副作用少等优点，展现了高端医学优势，给广大肿瘤患者带来新的福音。如果您或身边朋友正在经受肿瘤的困扰，可以通过健康热线0531-82362058或登录www.szdlwz.com向专家咨询和了解微创治疗肿瘤。

### 本期专家

山东省医学科学院附属医院  
山东省肿瘤医院(东院区)  
微创外科主任牛洪欣教授

山东省医学科学院医学与生命科学学院副教授，硕士研究生导师。中国肿瘤微创治疗技术创新战略联盟专家委员会委员，中国抗癌协会肿瘤微创治疗委员会肿瘤微创与个体化治疗专家委员会常务委员，中国抗癌协会肿瘤微创治疗专业委员会粒子治疗分会委员，山东省科技人才库入选专家。在国内率先开展了肿瘤的微波消融、射频消融、粒子植入等微创治疗手术。

